

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

26 марта 2019 г.  
№26032019/947



**Экспертное заключение**  
**Медаль 50 лет Свердловской**  
**междугородней телефонной**  
**станции.**

*Время изготовления: 1982 год.*

*Место изготовления: Свердловск.*

*Материалы и техника исполнения:*

**яшма, металл, гравировка,**  
**монтажка.**

*Высота: 9,0х9,5х0,6 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На аверсе медали в центре изображение телефона и даты "1932" "1982".

Реверс: по краю круговая надпись: "Свердловская международная телефонная станция", в центре дата "50".

12 апреля 1932 года на базе бывшего цеха международных связей было создано самостоятельное предприятие – Свердловская международная телефонная станция, которая непосредственно подчинялась областному управлению связи. Станция располагалась в здании ручной телефонной станции по улице Вайнера, 9, где занимала две комнаты площадью 54 кв. м. Первым директором международной телефонной станции стал инженер В.С. Кристалльный. В последующие годы международная сеть быстро расширяется.

К моменту разделения Свердловской и Пермской областей в 1938 году она насчитывала 5,6 тыс. км и связывала 68 районов. В 1936 году МТС переехала в Дом связи, где ей были выделены 813 кв. м, а на первом этаже оборудованы десять международных переговорных кабин. Работала МТС круглосуточно.

В 1957 году на МТС был смонтирован первый в области узел на двадцать полуавтоматических междугородных каналов. В 1978 году в Свердловске вошла в строй одна из крупнейших в СССР автоматическая междугородняя станция АРМ-20 на 2500 каналов. Абоненты получили выход на автоматическую междугороднюю сеть СССР. В начале 1980-х гг. на Свердловской междугородней телефонной станции была создана материально-техническая база, ставшая опорой в годы перестройки и основой для дальнейшего совершенствования уральской связи.

**Медаль обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

